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1224t09.05.2018
cesionare credite

Prin prezenta ve transmitem concluziile in urma finalizdrii cercetdrii aspectelor
reclamate de citre ionsumatori privind legalitatea cesiondrii de cdtre Bancpost S.A. cdtre
EFG New Europe Funding ll B.V. (actuala ERB New Europe Funding ll B.V.) societate cu
rispundere limitatd, cod CAEN 6420 "Activitdti ale holdingurilor", a unor contracte de credit
clasificate in categoria "standard" conform regulamentelor Bincii Nationale a RomAniei.

Autoritatea Nationala Pentru Proteclia Consumatorilor a fost sesizatd inilial privind
cercetarea prin adresa C.J.P.C. Constanta nr. 623/05.03.2018 (anexa 1).

Prin adresa nr. 186122.01.2018 (anexa 2) s-a solicitat Bdncii Nalionale a RomAniei
un punct de vedere scris, prin aceeagi adresd transmitdndu-se gi cele constatate in urma
cercetdrii prealabile realizatd de cdtre C.J.P.C. Constanta. Datoritd neprimirii rispunsului s-
a revenit cdtre B.N.R. cu adresa nr. 554127.02.2018 (anexa 3).

Adresa nr. XXl112969120.04.2018 reprezentdnd punctul de vedere al Bancii
Nationale a Romdniei a fost inregistrata la C.J.P.C. Constanta cu nr. 2432123.04.2018,
(anexa 4).

Din rdspunsul primit se confirmd cd in anul 2008 exista interdiclia expresd a
cesiondrii creditelor "standard" pentru creditele ipotecare acordate in baza legii nr.
19011999, privind creditul ipotecar pentru investilii imobiliare. Conform datelor constatate s-
a constatat cd Bancpost S.A. a cesionat in anul 2008 credite ipotecare ce intrd sub
incidenla legii nr. 19011999 in valoare de cel putin 361.555.293 EUR.



Din punctul de vedere transmis de constatd cd Banca Nationali a RomAniei a evitat
sd se pronunle asupra celorlalte aspecte sesizate, argumentate prin prevederi legale,
suslindnd privind legalitatea cesiondrii cd nu exista o interdic{ie expresd in ceea ce privlgte
vAnzarea anumitor categorii de creanle inainte de anul 2009, interdiclie consacratd prin
intrarea in vigoare a Legii nr. 93/2009, gi a refuzat sd pund la disfozitie informatii si
documente, invocAnd atAt protejarea datelor cu caracter personal cdt gi secretul bancar.

Concluziile cercetdrii sunt urmdtoarele:

1. Contractele de credit cesionate sunt credite din categoria "standard" prevederilor
art' 3, alin. (1), lit. a) din Regulamentul B.N.R. nr.5l2OO2, privind clasificarea creditelor si
plasamentelor, respectiv contracte de credit pentru care nu au fost inregistrate intarzieri la
plata ratelor.

2. Soldul maxim al creditelor cesionate apartindnd consumatorilor persoane fizice ce
reiese din rapoartele anuale EFG New Europe Funding ll B.V. (actuala ERB New Europe
Funding ll B.v.) este de 675.632.019 Eur la sfarsitul anurui 2009.

3. Pentru anumite tipuri de contracte de credit cesionate, precum creditele ipotecare
pentru investilii imobiliare, ce intrau sub incidenta Legii nr. 190/1g9g, si creditele de nevoi
personale ce intrau sub Legii nr. 28912004, existau prevederi legale, in vigoare la data
cesiondrii, ce reglementau cdtre cine puteau fi cesionate creditele iar EFG New Europe
Funding ll B.V. nu indeplinea calitatea prevdzuti de lege.

Banca Na{ionala a RomAniei avea competentd in a verifica respectarea prevederilor
Legii nr. 19011999 si Legii nr. 28912004, fiind chiar desemnatd autoritate competentd
conform prevederilor H.G. nr.24412007, art.2, alin. (2) 9i punctul 3. din Anexd.

4. Bancpost S.A. nu a pus la dispozilie documente din care sd rezulte efectuarea
pletii conform prevederilor Contractului Cadru de Vdnzare Cumpdrare Creanle, plata
realizAndu-se doar pentru "Principalul Rdmas de Platd" fdra a se lua in calcul "Dobdnda
Acumulatd "9i "Comisionul Lunar de Administrare Acumulat".

5. in urma cesionirii nu s-a mai realizat respectarea niciunei prevederi specifice
instituliilor de credit, conform Regulamentelor si Normelor emise de Banca Nationald a
Romdniei, pentru contractele de credit mentionat nerealizdndu-se niciun fel de
supraveghere prudentialS, EFG New Europe Funding ll B.V. neavAnd niciun salariat pe
intreaga perioadi de desfdgurare a creditelor.

6. EFG New Europe Funding ll B.V. are codul CAEN 6420, "Participare la capitalul
social al altor entitdli", care este parte dintr-un domeniu de activitate diferit de domeniul
"lntermediere monetard", cod CAEN 641, specific instituliilor de credit iar in cadrul actului
constitutiv nu se regisesc activitati specifice institu{iilor de credit.

7. EFG New Europe Funding ll B.V. nu a pus la dispozilia Autoritdlii Nalionale Pentru
Protectia Consumatorilor nicio autorizalie, aga cum este definitd in cadrul a11.7, alin. (i),
punctul 3 din OUG nr. 99/2006: "act emis indiferent sub ce formd de cdtre autoritatea
competentd, care dd dreptul de a desfdgura activitati specifice unei institu(ii de credit"
precum si orice tip de autoriza{ie emis de o autoritate competenta.

Prin "autoritate competentd" infelegem orice organism sau autoritate din Romdnia
sau dintr-un stat membru cu rol de autorizare sau de reglementare in ceea ce privegte
activitdtile de servicii specifice sectorului financrar.



L EFG New Europe Funding ll B.V, nu a pus la dispozi[ia Autoritdlii Nalionale Pentru
Protec[ia Consumatorilor certificatul de conformitate eliberat de autoritafie competente din
statul membru de origine, conform prevederilor art.24, alin. (1) din Directiva2OOG|4S/CE.

9. EFG New Europe Funding ll B.V. a realizat operaliuni de restructurare specifice
institutiilor de credit, precum rescadenlare gi reegalonare, gi a oferit oferte de conversie a
monedei creditului, cu modificarea, astfel incit, fdrd a fi autorizatd de o autoritate
competentd, gi fdrd a avea activitatea inscrisd in actul constitutiv, a oferit consumatorilor
credite in care s-a modificat durata creditului, dobAnda sau moneda creditului, activitali
specifice unei institutii de credit supuse reglementarii gi supravegherii prudenliale a unei
autoritdti competente.

10. EFG New Europe Funding ll B.V. a prestat si presteazd in continuare servicii
financiare pe consumatorilor stabilili in RomAnia, cu eludarea prevederilor legale privind
libertatea de stabilire si libertatea de prestare a serviciilor gi a prevederilor legale specifice
unei institulii financiare. Banca Na{ionald a RomAniei este competentd in a adopta toate
mdsurile necesare pentru a asigura ci un prestator de servicii financiare indeplinegte
cerintele legate de accesul la activitatea specificd 9i exercitarea acesteia pe teritoriul
RomAniei.

11. EFG New Europe Funding ll B.V. a perceput in mod nelegal, dupa declararea
creditului exigibil anticipat si dupd declanqarea procedurii de executare silit5, dobdnzi
penalizatoare calculate la intregul sold al creditului declarat exigibil anticipat.

12. JinAnd seama de faptul cd domeniul protecliei consumatorului constituie, in
conformitate cu jurisprudenta Curtii de Justi{ie a Uniunii Europene, motiv imperativ de
interes general, se constati ca EFG New Europe Funding ll B.V., a prestat qi presteazd in
continuare servicii financiare consumatorilor romAni, cu incdlcarea prevederilor legale
incidente privind protec{ia consumatorilor gi cu nerespectarea legislafiei romdnegti adoptate
in scopul protejarii interesului general.

13. Banca Na{ionald a Rom6niei este deasemenea competentd, in conformitate cu
prevederile art.. 117, alin. (1) qi (2), art.225, art.226 si arl.229, alin. ('1) din o.U.G. nr
99i2006, privind institutiile de credit si adecvarea capitalului, sd urmdreascd respectarea
legislaliei specifice in domeniul protectiei consumatorului si modul in care sunt redactate
documentele contractuale astfel incAt si permitd clienlilor inlelegerea tuturor termenilor gi
conditiilor contractuale, in special a prestatiilor la care acegtia se obliga potrivit contractului
incheiat, si sd dispund intreprinderea mdsurilor necesare pentru a asigura redresarea
situatiei in cel mai scurt timp.

14. Bancpost S.A. a realizat cesiunea de contracte de credit in scopul eludarii
prevederilor Bdncii Na{ionale a Romdniei privind indicatorul de solvabilitate prevdzut de
Norma B.N.R. nr. 1212003, privind supravegherea solvabilitdlii 9i expunerilor mari ale
institu{iilor de credit, prin care se transpune in legisla{ia nalionalS Acordul Basel ll,
incSlcdndu-se astfel prevederile art. 126, alin. (1)din O.U.G. nr.99/2006 privind instituliile
de credit 9i adecvarea capitalului.

Deasemenea, prin cesiune s-a realizat gi eludarea prevederilor legale privind
constituirea de provizioane pentru creditele acordate.

15. EFG New Europe Funding ll B.V., prin intermediul 9i cu ajutorul Bancpost S.A.,
gi-a arogat o calitate pe care nu o avea: aceea de creditor in accepliunea arl.7, punctul S
din O.U.G. nr.5012010, astfel incAt EFG New Europe Funding ll B.V. si-a atribuit in mod



fals calitatea de "creditor" inducdnd astfel in mod fals consumatorilor ideea cd reprezintd o
institulie de credit gi determindndu-i sd continue relatia contractualS prin incheierea de acte
adilionale, prin care s-a modificat costul creditului, determinAnd astfel consumatorul sd ia o
decizie de tranzac{ionare pe care altfel nu ar fi luat-o, ceea ce constituie o practicd
comerciald incorectd in conformitate cu prevederile legii nr. 36312007.

16. Prejudiciul creat consumatorilorstabili{i in Romdnia, de cdtre Bancpost S.A., este
estimat la peste 300 milioane euro, fdrd a se avea in vedere prejudiciul creat prin
perceperea de dobdnzi penalizatoare 9i executdrile silite.

Men{iondm cd in cadrul C.J.P.C. Constan{a se cerceteazd deasemenea cesionarea
de contracte de credit, clasificate in categoria "standard" conform regulamentelor Bdncii
Nationale a Romdniei, realizatd de cdtre OTP Bank Romdnia S.A., prejudiciul estimat creat
consumatorilor in acest caz fiind estimat la peste 200 milioane euro.

Anexdm prezentei urmdtoarele documente, scanate, in format electronic:

1. Anexa 5 - Contract Cadru de Vdnzare Cumpirare Creanle incheiat la data 11.07.200g
2. Anexa 6 - Contract de Administrare Active Financiare incheiat la data 11.07.2008
3. Anexa 7 - Certificate vAnzare credite

4. Anexa 8 - Acte constitutive 2008,2012

5. Anexa 9 - Extrase Registrul Comertului

6. Anexa 10 - Bancpost - adr. 5066 - privind autorizatiile

7. Anexa 11 - Certificat notar Olanda 2017 EFG

8. Anexa 12 - Certificat de rezidenta fiscala EFG

9. Anexa 13 - Rapoarte anuale EFG 2008-2016 (cu excep{ia raportului pe anul 2016, care
are ca sursd internetul, toate celelalte au fost aduse de cdtre Bancpost S.A.)

Vd rugdm analizati 9i dispuneli conform prevederilor legale, in vederea protejarii
drepturilor tuturor consumatorilor prejudiciali de cdtre Bancpost S.A. gi in vederea sesizdrii
Agenfiei Na{ionale de Administrare Fiscald, Direc{iei de Investigare a Infracliunilor de
Criminalitate Organizatd si Terorism, Autoritdtii Nalionale de Supraveghere a prelucrdrii
Datelor cu Caracter Personal gi Parlamentului RomAniei pentru realizarea auditului Bancii
Nationale a RomAniei.

Cu consideratie,

Com

Cons


